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Vragen van het lid Van Velzen (SP) aan de ministers van Justitie, voor Ontwikkelingssamenwerking en van Defensie over vliegtuigmaatschappijen die hulp en wapens invliegen. (Ingezonden 14 mei 2009)

1
Wat is uw reactie op het artikel “Vliegtuigmaatschappijen vliegen hulp en wapens in”? 1)

Deelt u mijn mening dat het onwenselijk is om landen enerzijds van hulpgoederen te voorzien maar anderzijds de bestaande problemen aan te wakkeren door wapens en/of drugs te leveren? Zo nee, waarom niet? Bent u bereid een strafrechtelijk onderzoek in te stellen of een verzoek hiertoe te doen aan uw collega-ministers, aangezien uit het rapport van het Stockholm International Peace Research Institute (SIPRI) blijkt dat het om illegale drugshandel en wapenhandel gaat? 2)
2
Wat is uw reactie op dit citaat uit het Sipri-rapport 2): “The report reveals that 90 per cent of the air cargo companies identified in arms trafficking-related reports have also been used by major UN agencies, EU and NATO member states, defence contractors and some of the world’s leading NGOs to transport humanitarian aid, peacekeepers and peacekeeping equipment. In some cases, air cargo companies are delivering both aid and weapons to the same conflict zones”?

3

Maken de Nederlandse regering, in Nederland geregistreerde non-gouvermentele organisaties  of mede namens Nederland opererende instanties zoals de EU, VN en/of de NAVO bij het transporteren van hulpgoederen gebruik van vliegtuigmaatschappijen en transportfirma's die betrokken waren/zijn bij wapenhandel aan landen die door conflicten of op andere wijze getroffen zijn, waardoor hulp nodig is? Zo ja, welke en wat is uw mening hierover? Indien onbekend, bent u bereid een dergelijk onderzoek ook naar de Nederlandse situatie in te stellen? Zo nee, waarom niet?

4
Bent u bereid middels onderzoek te inventariseren welke vliegtuigmaatschappijen en transportfirma's betrokken waren/zijn bij het leveren van hulpgoederen èn het leveren van wapens en drugs? Zo nee, waarom niet?

5
Bent u bereid deze vliegtuigmaatschappijen en transportfirma's die betrokken waren/zijn bij het leveren van hulpgoederen èn het leveren van wapens en drugs op een zwarte lijst te plaatsen? Zo nee, waarom niet?

6
Bent u bereid dit ook binnen de EU, de NAVO en de VN te bepleiten? 

1) ANP, 12 mei 2009: “Vliegtuigmaatschappijen vliegen hulp en wapens in”

2) http://www.sipri.org/contents/update/finalreleasepp24.pdf
